

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 26 сентября 1981 года

№ 116 (5413)

Цена 2 коп

Дневник уборочных работ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 25 сентября 1981 года колхозами и совхозами района зерновые и зернобобовые скосены на 28963 гектара, обмолочены на 26018 гектара. На молочено 27238 тонн. Зяби в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	75,4	62,6	28,1
«Родина»	80,9	72,1	61,4
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	61,4	52,6	35,8
«Улановский»	86,3	86,3	27,8
«Яйский»	88,0	71,2	49,5
«А-Судженский»	60,7	54,0	24,0
«Марьевский»	74,5	63,8	38,5
«Ишимский»	90,9	82,1	40,5
Вознесенский откормсвхоз	86,3	84,9	28,8
По району	80,0	71,9	50,4

Хозяйствам района остаются убрать 10172 гектара зерновых и зернобобовых процентов обмолота не до конца. Площадь пока достигла 60%. Тревожное положение вольно обширная. За два дня обмолот произведен складывается с организацией на 2102 гектарах, то есть 1091 гектару—3,3 процента. Такие темпы работ хороши, но это относится к совхозам.



Линейно-ремонтная бригада районной электросети постоянно занимает первое место в социалистическом соревновании. Бригада обслуживает и демонтирует линии электропередач в поселке. Что за работа у ремонтников ЛЭП, предстаёт себе, в общем, можно. Понятно, она сложная. Понятно, опасная, даже героическая. Порой их работа складывается из нелегких будней. А что касается руководителей возглавляемой бригады, то нагрузка на них подчас двойная. Обязанности заместителя мастера в бригаде выполняет электромонтер Петр Александрович Петрович. От того, как он и мастер относятся к своим обязанностям, зависит и вся трудовая жизнь коллектива. Как говорит сам Петр Александрович: «Надо все делать на «отлично», уметь прийти на помощь товарищу, а когда и власть употребить, и еще быть там,

где всего сложнее и ответственнее». В районной электросети П. А. Петрович считается одним из лучших наставников молодежи. Понимание обязанностей воспитателя тоже характерны для Петра Александровича. Немало ремонтников прошли в его бригаде рабочую школу. Сейчас он обучает С. Шипачева.

С чувством законной гордости проходит П. А. Петрович по улицам поселка, на которых установлены линии передач, обслуживающие бригадой, в которой трудится и он. Радостно ему, когда по ним льется свет в дома людей. А что может быть дороже для рабочего, чем чувство исполненного долга, чувство радости за Петра Александровича: «Надо все делать на «отлично», уметь прийти на помощь товарищу, а когда и власть употребить, и еще быть там,

На снимке: П. А. Петрович.

Фото А. Арышева.

Районный штаб

по руководству социалистическим соревнованием в период заготовки кормов

сообщает, что на 25 сентября 1981 года колхозами и совхозами района заготовлено (вместе с привлеченными рабочими) 14654 тонны сена (81,4 процента), 19270 тонн сенажа (101,4 процента), 4827 тонн витаминной травяной муки (146,3 процента). Ход социалистического соревнования между хозяйствами района характеризуется следующими показателями: в первой колонке—процент заготовки сена, во второй—сенажа, в третьей—витаминной травяной муки.

«Ишимский»	100	84,5	—
«А-Судженский»	99,5	38,2	—
«Победа»	99,3	110,1	117,3
«Марьевский»	92,2	118,9	93,2
«Улановский»	87,4	109,7	181,4
«Родина»	85,3	—	139,4
«Яйский»	69,6	136,1	161,6
Вознесенский откормсвхоз	66,8	86,3	60,0
«Первомайский»	58,7	111,6	146,3

Хозяйства района продолжают вести заготовку кормов одновременно с уборочными работами. Район выполнены и перевыполнены задания по заготовке сенажа и витаминной травяной муки. Покатели же по сенозаготовкам остаются ниже предусмотренных заданий. В настоящем время практически только в двух хозяйствах—колхозе «Родина» и совхозе «Первомайский» получена некоторая прибавка в запасах сена. В колхозе «Родина»—27 тонн, сенский откормсвхоз,

В партийных и комсомольских организациях

НА КОНТРОЛЕ — ЖИВОТНОВОДСТВО

Состоялось заседание партийного комитета совхоза «Анжерский», на котором коммунисты хозяйства рассмотрели вопрос «О ходе подготовки и переводе общественного скота в теплые помещения».

По инициативе партийного комитета в совхозе создан штаб, который осуществляет повседневный контроль за этой ответственной кампанией в жизни тружеников села.

Главной своей задачей члены штаба считают свое-

временный перевод скота на стойловое содержание, получение стабильных надояев и привесов, хорошее качество продукции.

НАШ КОРР.

ВСЕКУЗБАССКИЙ КОРЧАГИНСКИЙ

Комсомольцы и молодежь района вместе со всеми тружениками промышленных и сельскохозяйственных предприятий вносят ощущимый вклад в выполнение планов первого года одиннадцатой пятилетки.

Чтобы достойно встретить 65-ю годовщину со дня образования Всесоюзного Ле-

нинского Коммунистического Союза Молодежи, юноши и девушки повышают трудовую активность, готовятся принять участие во Всекузбасском корчагинском субботнике.

Рассмотрев этот вопрос на своем заседании, бюро районного комитета комсомола постановило:

проводить 10 октября 1981 года Всекузбасский корчагинский субботник, посвященный 65-й годовщине Ленинского комсомола;

создать районный штаб по проведению субботника;

в комитетах комсомола создать штабы по управлению и проведению субботника с участием представи-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

БОЕВАЯ ПАРТГРУППА
—ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ.

С ПЛЕНАМА РАЙОННОГО СОВЕТА ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

2 стр.
ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ
В СОВХОЗЕ «УЛАНОВСКИЙ».

ПРИЧИНА ПОЖАРОВ
—НЕБРЕЖНОСТЬ.
3 стр.

НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.
4 стр.

Боевая партгруппа—передовой коллекти

ЗНАНИЕ — ПОМОЩНИК ДЕЛУ

Я работаю дояркой, являюсь партгруппором на Новицкий и многие другие, животноводческой ферме. Все мы работаем в одной животноводческой бригаде, возглавляет которую коммунист Павел Емельянович Кочетков. В нашей бригаде сейчас практически нет случаев нарушения трудовой дисциплины. Можно быть уверенным, что годовой план по надоям молока наша бригада выполнит к 20 декабря текущего года.

Было бы неправильно думать, что у нас все гладко. Правда, в подавляющем большинстве наши труженики добросовестно относятся к порученному делу, но есть, к сожалению, и такие, которые охотно пользуются всеми благами жизни, а свои обязанности перед обществом не выполняют, или выполняют их нерадиво. С такими людьми члены партийной группы ведут повседневную работу. Там, где не можем справиться своими силами, обращаемся за помощью к администрации, партийному комитету, цеховой парганизации.

Недавно у нас состоялось партийное собрание, на котором был обсужден вопрос «О повышении роли специалистов и каждого рабочего за порученное дело». Надеемся, что этот разговор не пройдет бесследно.

Приближается ответственная пора в работе животноводов—постановка скота в теплые помещения. Она совпадает с подготовкой к отчетам и выборам в партийных группах. Провести эти ответственные кампании на должном уровне, привлечь внимание коммунистов к решению всех наболевших вопросов, устранив все имеющиеся недостатки, — наша задача. Я уверена, что животноводы нашего отделения успешно выполнят задание первого полугодия пятилетки. Свое личное годовое задание я обязуюсь выполнить к седьмому октября—Дню Советской Конституции.

«Для того, чтобы лучше жить, нужно лучше работать», — говорил на XXVI съезде КПСС тов. Л. И. Брежnev. Слова эти касаются каждого советского труженика. На каком бы участке ни работал член партии, он должен показывать пример ударной работы, организации, дисциплины, высокой ответственности за порученное дело.

А. БУДЫКИНА,

партгруппорг,
доярка совхоза
«Марьевский».

К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ



Шолданская ССР. Деятельно готовятся к новому XXVI съезду КПСС «О дальнейшем учебному году в системе совершенствования партийно-партийного образования вной учебы в свете решений Суворовском районе. Руководство района».

(Фото А. Симонянского (Фотофоника ГАСС).)

тийные комитеты организуют учебу кадров с учетом новых требований. Определена программа занятий, подобраны опытные троцкандисты. Работники кабинетов, политического профсоюза и библиотек готовят в помощь троцкандистам стенды рекомендаций литературы, наглядные пособия.

На снимке: заведующий кабинетом политического просвещения Суворовского райкома партии Н. С. Иаку (справа) помогает художнику совхоза «Заря» С. И. Морюк оформить стенды в помещении, где будут проходить занятия.

(Фото А. Симонянского (Фотофоника ГАСС).)

С пленума районного совета пионерской организации

СТЕРЖНЕВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ



С АМОЙ главной своей задачей мы всегда считали и будем считать воспитание настоящего человека, воспитание личности.

Наша районная пионерская организация насчитывает 31 правофланговый отряд. Но вот ни одна дружина не завоевала такого звания. Улучшилась подготовка пионерского актива. Появилась пионерские дружинки, с удовольствием замечаешь, что дети способны по-деловому, очень серьезно решать самые сложные вопросы. Но главное состоит в том, что в прошлой пятилетке пионерский Марш гнес и прочное связал дела пионеров с заботами партии, с трудом народа.

Впереди новый годовой этап Марша: «Пионеры всей страны делу Ленина верны!», посвященный 50-летию пионерии. На этом этапе внимание совета пионерской организации будет направлено на более глубокий учет возрастных особенностей и интересов у детей, совершенствование и дальнейшее развитие системы деятельности пионерской организации во всех ее аспектах.

Сколько знаем мы прекрасных примеров изобретательства, самого неизвестного выражения политических устремлений наших ребят. Учащиеся школы № 2 ежегодно проводят конкурсы политической песни и концептуальных. Все пионеры участвуют в этих мероприятиях. Интересно проходят политические информационные в этой дружине. Здесь есть центр то

Какую роль в решении задач, выдвинутых партией перед школой, призывают сыграть пионерская организация?

Следует теснее и прочнее связывать работу пионеров с общими народными заботами. В будущем районный совет пионерской организации будет разрабатывать конкретные задания для ребят совместно с руководителями предприятий, совхозов, колхозов, лесничества.

Прежде всего, вырабатывать у ребят ленинское, коммунистическое отношение к знаниям, к учению. Все найденное пионерской организацией, все спродающее себя средства и методы должны быть направлена на борьбу с формальным отношением к знаниям, на развитие творческого начала в учении, на соединение

На днях в районном Доме Пионеров состоялся пленум районного совета пионерской организации с юбилейной датой: «О задачах районной пионерской организации в свете требований XXVI съезда КПСС».

С докладом выступила председатель районного совета пионерской организации В. Б. Тельбух. В обсуждении доклада приняли участие: Г. Черкашина—организатор по воспитательной работе школы № 2, Г. П. Ванина—пионерская вожатая школы № 3, М. С. Прокусева—пионерская вожатая вспомогательной школы, Н. Н. Коновалова—директор Дома пионеров, И. Г. Фраундт—командир педотряда школы № 3, Н. Е. Бабушкин—руководитель шахматного клуба.

По рассматриваемому вопросу пленум принял развернутое постановление.

Сегодня мы публикуем изложение доклада на пленуме.

Подготовка политинформации учебы с жизненной практикой подростков—общитель истории, политинформации проходит в единственный и трудовой, на формирование умения использовать полученные знания в борьбе за коммунизм.

Нельзя не сказать и о водится работе кружков, которые призваны научить ребят работать с книгой, расширять кругозор. Такие кружки, как правило, охотно посещают младшие пионеры.

Пионерская организация открывает перед детьми огромные возможности для конкретного выражения своей причастности к большой трудовой жизни всего народа. «Миллион—Родине», «Зернышко», «БАМу—пионерские рельсы, поезда, мосты!», «Пионерская ферма»—вот некоторые трудовые позывные юных ленинцев 80-х годов. Наши пионеры охотно принимают участие во всех трудовых операциях. В этом году районная пионерская организация заняла третье место в области по сбору макулатуры. Бюро областного совета пионерской организации наградило ее Почетной грамотой и денежной премией.

Заботой партии, народа, комсомола становится осуществление выдвинутой ЦК КПСС продовольственной программы. Найдется ли у нас в области есть хорошие примеры, когда пионеры выращивают кроликов, домашнюю птицу. В некоторых школах, когда речь заходит на эту тему, начинают сетовать на отсутствие никаких бытовых условий. Но ведь можно выращивать кроликов в личных подсобных хозяйствах. При этом важно, чтобы все пионеры знали, кто из ребят ухаживает за животными, помогали им добрым советом, действием.

В Отчетном докладе XXVI съезду КПСС определено стержневое направление воспитательной работы комсомола: «Способствовать формированию поколения людей политически грамотных, активных, знающих дела, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых защищать свой Родину—это самое важное, самое главное в работе комсомола». Это мудрое указание партии комсомолу призвана взять на вооружение и взять на вооружение и на развитие творческого начала в учении, на соединение

за которых необходимо взяться сегодня в родном поселке, селе, на своей улице и в школе.

В последнее время создается и постоянно расширяется сеть детских спортивных секций, кружков, клубов. Нравится ребятам заниматься с людьми, увлеченными, интересными. Это—члены педагогических отрядов. Но отдельные комитеты комсомола, сожалению, сводят шефство комсомола в школе к эпизодическим экскурсиям и встреча姆 с руководителями школ, не проявляют должной настойчивости в развертывании действительной боевой работы с детьми и подростками.

Не настало ли время подумать о том, что сегодняшние ученики — завтра рабочие и колхозники. И нам вместе отвечать за то, какими они будут.

VIII пленум ЦК ВЛКСМ объявил Всесоюзный смотр комсомольских и пионерских организаций по выполнению решений XXVI съезда КПСС. Для пионерских коллективов участие в смотре—это участие в Марше пионерских отрядов, в движении за звание «правофланговый». Для вожатых—это борьба за всенарное развитие общественной и трудовой инициативы, политической активности, коллективного творчества пионеров на Марше.

Сделано немало. Но предстоит сделать еще больше, потому что достигнутое следует рассматривать, как первые шаги. В этом году районный совет пионерской организации глубоко проанализирует итоги общественной агитации старших вожатых, четко определив, где и в какой форме будет проходить агитация в новом году. Надо добиваться, чтобы все вожатые были включены в систему партийного и комсомольского политпросвещения. «Каждому вожатому—политическое образование» — таких лозунгов. Мы будем заниматься о том, чтобы каждый вожатый стал активным участником Всесоюзного Ленинского заседания «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!».

В Отчетном докладе XXVI съезду КПСС определено стержневое направление воспитательной работы комсомола: «Способствовать формированию поколения людей политически грамотных, активных, знающих дела, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых защищать свой Родину—это самое важное, самое главное в работе комсомола». Это мудрое указание партии комсомолу призвана взять на вооружение и на развитие творческого начала в учении, на соединение

Хотя письмо и не опубликовано

В преддверии нашей павильона на уборочную, размещена министерская выставка с желобкой живых животных. На письмо на меры по улучшению павильона от имени села Марьевки тов. Б. А. Митчин, директор совхоза «Марьевский» тов. Ю. А. Митчин, главный инженер автотранспорта перенесли на то, что стоянка тракторов Б. А. Митчин, главный инженер автотранспорта перенесена в другое место, где автомобили, привлеченных «Рассмотрев жалобу, администрация не мешает выставкой».

Жатва - 81

На финишной прямой

Выездная работа в совхозе «Улановский»

«Боевой листок» в проходной сушильного хозяйства совхоза «Улановский» лаконично извещает о делах на жатве-81. В нем не только о том, сколько и каких культур убрано и засыпано семян на 20 сентября, но и имена лучших, а также указано, что тормозом в работе является.

— В общем-то, как видите, дела в совхозе идут неплохо,—поясняет нам ветеран труда совхозного производства, бессменный весовщик последних лет, пенсионер по возрасту, коммунист Николай Михайлович Рябченко. Он прекрасно знает обстановку в хозяйстве, ориентируется в ней. Ему даже в записи заглядывать не приходится, чтобы вот так сразу назвать тот или иной показатель. И тут не только оказывается опыт работы, но и большая хозяйственная заинтересованность в делах совхозных. Каждый показатель для него не просто отчетная цифра, а реальный факт, имеющий под собой жизненно важную основу.

Когда он говорил, что дела в совхозе нынче обстоят неплохо, то вкладывал в это понятие многое. Ну вот взять хотя бы тот факт, что наконец-то сбылась мечта улановских хлеборобов—создана новая сушилка. Сушильное хозяйство полностью огорожено сетчатой проволокой, территория заасфальтирована. Теперь ни одного зернышка не будет втоптано в рязь, не смеша-

ется с землей, как это было раньше. Заметные сдвиги? Да, несомненно. Но сказать, что все складно да гладко идет—неправдой будет.

И Николая Михайловича, и заведующую током Елену Степановну Петрик, и завскладом Ирину Карловну Адонину и всех тех, с кем нам довелось в этот день беседовать, волнует отнюдь не то, что уже достигнуто, сделано, готово, а те вопросы, что пока остаются открытыми.

Вот запустили новую высокопроизводительную сушилку, рассчитанную на 20 тонн в час. На самом же деле такой выработки нет. Почему? Да потому, что обслуживающие этот агрегат работают здесь первый год и дело до тонкостей не знают. Осваивать сушилку им приходится сразу в процессе работы, то есть, в разгар страды, когда каждая минута дорога. Вот и в день нашего приезда, по крайней мере до обеда, новая сушилка не работала: полетел вал, а сварочный агрегат поблизости не было, пояснили нам сушильщики. И, к сожалению, такие случаи далеко не единичны. Часа-

ми приходится ребятам ломать голову то над тем, то над другим вопросом, связанным с очередной поломкой. И может быть не совсем оправдана тут позиция инженерной службы совхоза, считающей, что только таковым может быть истинный путь к познанию новой машины, хотя по своей сути этот довод и справедлив. Только вот время, каждым своим мгновением приближающее зиму, не хочет с этим считаться.

Нет пока четкого представления у работников сушильного хозяйства по размещению зерна—не хватает складских помещений.

Правда, Григорий Романович Егич, агроном первого отделения, не считает этот вопрос столь проблемным. Выход видит в более рациональном использовании площадей имеющихся складов.

И это не единичный вопрос, который агрономической службе решать нужно незамедлительно. Главным из них Григорий Романович считает, конечно же, подготовку семян к урожаю нового года. Некоторые предпосылки получения ка-

чественных семян в совхозе есть. Весной сев проводили семенами не ниже второго класса. Сделали шаг в сортообновлении. Часть посевной площади, отведенной под пшеницу, занял новый сорт «стрела». Этот участок засевали семенами элиты, привезенными из соседней области. Засеяно ею было немного—всего 100 гектаров.

Хорошо зарекомендовала себя на улановских полях вика. Возделывали ее нынче в совхозе впервые. Урожайность с каждого гектара по 16 центнеров получена, тогда как горюх больше шести не вытянул. И почему бы не сделать в будущем некоторую переориентировку. Есть такие мысли у агронома.

К началу последней декады сентября в хозяйстве были убранны все зерновые и зернобобовые за исключением овса. Разумеется, неблагоприятные погодные условия здорово сказалась на показателях урожайности. Взятые социалистические обязательства выполнить не удастся. И все же надо отдать должное полеводам хозяйства, которые смогли у агронома.

Получить ячменя, например, по 14 центнеров с гектара. По предварительным прикидкам около 16 центнеров даст на круг овес, 11 центнеров—шеница.

В районной сводке соревнующихся хозяйств по урожайности зерновых совхоз «Улановский» пока числится на четвертом месте. Позабылись в совхозе и о засыпке семян. Работа с ними предстоит большая. Уже произведена первичная подработка семян пшеницы, и теперь она будет пропускаться через сортировальную машину. Новая сушилка будет занята только подработкой овса.

Есть основания полагать, что качество семян, заложенных нынче под урожай будущего года, не уступит прошлогоднему. Основные зерновые культуры убраны в оптимальные сроки, что является залогом получения сухих, сильных семян.

«Повинна» в этом сложившаяся в последние годы четкая система организации труда уборочно-транспортного комплекса. В совхозе организовано два звена, возглавляемые пору-

чено опытным механизатором Борису Михайловичу Некрасову и Виктору Яковлевичу Орлову. В первом звене сосредоточены «Сибиряки», во втором—«Нивы». Мы побывали в звене Бориса Михайловича Некрасова. Заставили их во время обеда. Управляющий первым отделением Владимир Сергеевич Степаненко однажды называл фамилии членов звена. А первой—Виктора Богунова. На его счету уже более 3000 центнеров намолоченного зерна, а до конца жатвы думает не менее 4000 выдать из бункера своего комбайна. Под стать Виктору работает здесь же и его брат Николай, это по существу его первая жатва.

На наш вопрос, как идет жатва, ответили, что нормально. Техобслуживание? Устраивает. Вовремя поспевает и «техпомощь». Виктор Александрович Жауров всегда рядом. И рация при нем—выручает.

До конца уборки улановским хлеборобам остались считанные дни. План хлебосдачи совхозов выполнен. За них и лидерство на обмолоте зерновых среди хозяйств района.

Т. АНАНЬЕВА,
А. АРЫШЕВ.

На снимках: братья Богуновы; на последних гектарах.



Наши консультации

ПРИЧИНА ПОЖАРОВ—НЕБРЕЖНОСТЬ

В городах и сельской местности ускоренными темпами осуществляется широкое жилищное строительство. Новые современные строения и старые дома обеспечиваются газом, каждая квартира потребляет много электропроизводства, которая не только освещает помещение, но и является источником питания электроприборов.

В жилых домах пожары возникают значительно чаще, чем в общественных или производственных зданиях. В нашем районе в 1981 году они составляют 80,7 процента от общего количества пожаров.

Причина пожаров во всех случаях одна и та же—неосторожное обращение с огнем, необрезанное испарение бытовых нагревательных приборов, пользование неисправной электропроводкой.

Пожар может возникнуть и от костра, если он разожжены вблизи строений, и не столько от пламени, сколько от искры.

На неосторожности при курении следует остановиться особо. Ведь курящих у нас пока еще много, отнюдь и вероятность пожара велика. Нередко еще можно наблюдать, как отдельные люди, пренебрегая, бросают горящие спички и окурки, курят в запрещенных местах, где это особенно опасно, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи вещей, способных к воспламенению при малейшем соприкосновении с огнем. Проверенные в п. Новосибирске опыты показали, что максимальная температура горящей папиросы колеблется в пределах 300—420 градусов, время тления ее 4—8 минут.

Вызывают тление спирожечки

или со статьей 150 (если уничтожено личное имущество граждан) Уголовного кодекса РСФСР виновные могут понести уголовную ответственность.

Эта причина характеризуется неосторожностью при курении, неосторожным пользованием приборами и освещением с открытым пламенем (свечей, керосиновых ламп, фонарей, факселей).

Пожар может возникнуть и от костра, если он разожжены вблизи строений, и не столько от пламени, сколько от искры.

На неосторожности при курении следует остановиться особо. Ведь курящих у нас пока еще много, отнюдь и вероятность пожара велика. Нередко еще можно наблюдать, как отдельные люди, пренебрегая, бросают горящие спички и окурки, курят в запрещенных местах, где это особенно опасно, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи вещей,

способных к воспламенению при малейшем соприкосновении с огнем. Проверенные в п. Новосибирске опыты показали, что максимальная температура горящей папиросы колеблется в пределах 300—420 градусов, время тления ее 4—8 минут.

Вызывают тление спирожечки

же такие постройки и не представляют ценности, то возникает угроза воспламенения соседних жилых и других строений.

Все это создает, во-первых, благоприятные условия для возникновения пожара, во-вторых, быстрого его распространения.

Огонь—сильный источник лучистой энергии, следовательно, причиняющий воспламенения горючих материалов. Кроме того, мощные конвективные потоки нагретого воздуха могут разбросывать на большие расстояния горящие части досок, щепы и т. д., что влечет за собой новые очаги пожаров.

Советский закон устанавливает уголовную ответственность за самовольное строительство. Статья 199 Уголовного кодекса РСФСР гласит: «Самовольное строительство жилого здания или самовольная пристройка на-

казывается исправительными работами на срок от шести месяцев до одного года с конфискацией незаконно возведенного строения».

Согласно статье 109 Гражданского кодекса РСФСР, гражданин, построивший жилой дом (дачу) или часть дома (дачи) без установленного разрешения или без надлежащего утверж-

дения проекта или с грубым нарушением основных строительных норм и правил, не вправе распоряжаться этим домом (дачей) или частью дома (дачи)—продавать, дарить, сдавать в наем и т. п. Исполнком местного Совета своим решением вправе обязать лицо, которое произвело самовольную застройку, снести это строение, а в иных случаях самовольно возводенное строение по решению суда может быть изъято у его владельца и передано безвозмездно в фонд местного Совета.

В противопожарных разрывах между жилыми домами запрещается складировать сено, солому, дрова, а также материалы и оборудование в сгораемой утвари. Нельзя оставлять на открытии плющадках и во дворах бочки с легковоспламеняющимися жидкостями, а также баллоны со сжатым и сжиженным газами.

Обязанности квартиро-съемщиков, проживающих в государственных и коммунальных домах, по содержанию квартир, эксплуатации хозяйств, ремонтных работ, порядок передвижения и ответственность за это определены правилами пользования жилым помеще-

щием, утвержденными Постановлением Совета Министров РСФСР, а также Типовыми правилами пожарной безопасности для жилых домов, административных зданий, общежитий, гостиниц и индивидуальных гаражей.

За нарушение или невыполнение правил пожарной безопасности, независимо от того, привело это к пожару или нет, виновные могут быть привлечены органами государственного пожарного надзора или администрации комиссиями исполнкомов районных Советов народных депутатов к административной ответственности — администрации му предупреждению или денежному штрафу.

О случаях наступления уголовной ответственности, если нарушение или невыполнение правил пожарной безопасности явилось следствием преступной неосторожности и привело к пожару, упоминалось выше.

Переоборудование и перепланировка жилых помещений у мест общего пользования, перестройка отдельных и санитарно-технических приборов могут производиться только с письменного разрешения районного Совета народных депутатов.

В. КАРАБИНОВИЧ,
 начальник инспекции
 Госпожнадзора
 Янского РОВД.

**Колонка
комментатора****«НЕТ» —
АНТИНАРОДНОЙ
ПОЛИТИКЕ**

«Президент Рейган столкнулся с кризисом как во внутренней, так и во внешней политике намного раньше, чем этого ожидали». Такое мнение высказал известный обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Дж. Рестон. Оно свидетельствует об острой внутриполитической ситуации, складывающейся в США. После прихода к власти администрация Рейгана откровенно выступила в роли слуги военно-промышленного комплекса и американского крупного капитала.

Правительство почти удвоило военные расходы. Оно предполагает выделить на них в течение ближайших пяти лет гигантскую сумму в полтора триллиона долларов, почти равную той, которая была истрачена на военные нужды за последние 20 лет. У каждой американской семьи администрации Рейгана намерена отобрать 30 тысяч долларов и направить их на производство орудий массового уничтожения. Комментируя агрессивный курс администрации Рейгана, газета «Крисчен сайенс монитор» писала, что мир видит сейчас следующую картину: милитаристскую Америку и миролюбивый Советский Союз. Ясно видят ее и американцы.

Под тяжелым грузом гонки вооружений американская экономика начала давать сбои. В США бушует инфляция, падают реальные доходы простых американцев, число безработных превысило 10 миллионов человек. А впереди — не менее безрадостные перспективы.

Во имя чудовищных военных расходов правительство идет на резкое сокращение ассигнований на социально-экономические нужды, обкрадывая бедняков, обездоленных, престарелых, лихвидируя рабочие места и возможности для профессионального обучения. В дополнение к 35 миллиардам долларов, уже урезанным в 1982 финансовом году, начинаяющимся 1 октября, администрация решила провести дальнейшее сокращение бюджета на 16 миллиардов долларов за счет социальных нужд, в том числе сокращения пенсий, прекращения субсидий городам, увольнения 75 тысяч государственных служащих, урезивания фондов на нужды образования.

Для подавления народного недовольства этой политики правительство прибегает к поистине фашистским методам. Безжалостно расправившись с бастующими авиаэвакует рабочими, они решили «преподать урок» трудящимся.

Их трудовая Америка признала этот вызов, ответив решительным «нет» на антинародную политику. Запасное движение, мечущее по стране, прокатилась волна демонстраций протеста трудящихся, вершиной которой явилось полумилионное выступление американцев самых различных политических убеждений 19 сентября в Вашингтоне под знаменами лозунгами: «Деньги народу», а не Мэннингу», «Нам нужна работа», «Долой милитаристский курс Рейгана».

И. АБДАМОВ,
обзор. ТАСС.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на районную газету «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—3 руб. 12 коп.

**СЕЛЬСКИЙ ХОР**

Витебская область. Певчими называют село Вымно Витебского района. В художественной самодеятельности здесь занимаются 250 человек. Сельским Домом культуры руководит большой энтузиаст клубной работы Николай Савельевич Крещенкин. В народном хоре, этнографическом ансамбле, оркестрах народных

инструментов и духовым занимаются и молодежь и пожилые.

На снимках: фольклорно-хоровой коллектив сельского Дома культуры; солистка хора Татьяна Дубно.

Фото Г. Семенова
и А. Церлюковича
(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 сентября

Передачи ЦТ.

- 8.00 «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 «Удивительные подвиги». «Сноза вместе». Мультфильмы.
9.35 Программа короткометражных художественных фильмов для детей.
10.15 «Очевидное-невероятное».
11.25 Новости.
Перерыв до 14.10.
14.15 Новости.
14.35 «Опыт хозяйствования». Программа документальных фильмов.
15.35 Играет камерный оркестр.
15.50 «Образ коммуниста в советском изобразительном искусстве».
16.20 «Объектив».
16.50 Чемпионат Европы по волейболу. Финал.
17.15 «Наш сад».
17.45 «Воспоминание о лете». Концерт детских художественных коллективов.
18.00 «Жизнь науки».

Кемерово

- 18.30 «День за днем».
Передачи ЦТ.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик»—ЦСКА.
21.00 «Время».
21.35 «Пoesия». Павел Антохинский.
22.45—23.00 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 1 октября

ВА». Документальный фильм о политике президента АРЕ А. Садата.

- Кемерово
18.30 «День за днем».
Передачи ЦТ.
18.45 «Сегодня в мире».
19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик»—ЦСКА.
21.00 «Время».
21.35 «Документальный фильм».

ПЯТНИЦА, 2 октября

- 19.45 «1 октября—переход на зимнее время».
20.00 Кубок УЕФА по футболу. ЦСКА — «Штурм» (Австрия). 2-й тайм.
21.00 «Время».
21.35 Спортивная программа.

СРЕДА, 30 сентября

- Передачи ЦТ.
8.00 «Время».
8.40 Утренняя гимнастика.
9.00 «Отзовитесь, горнисты».

ЧЕТВЕРГ, 1 октября

- 9.30 «Лихая Одесса». Художественный фильм.
10.55 Концерт детского хора японского радио и телевидения.
11.10 «Огненные годы Керчи». Документальный фильм.
11.40 Новости.
Перерыв до 14.10.

ПЯТНИЦА, 2 октября

- 14.15 Новости.
14.35 Фильмы-призеры X Международного фестиваля телевизионных документальных фильмов.

СУББОТА, 30 сентября

- 15.45 «Прошедших дней очарование». Фильм-концерт.

ПЯТНИЦА, 2 октября

- 16.15 Кинопрограмма к национальному празднику Республики Кипр—Дню независимости.

СУББОТА, 30 сентября

- 16.30 «Умелые руки».

ПЯТНИЦА, 2 октября

- 17.00 «Земля и небо Владимира Шаталова». Документальный фильм.

СУББОТА, 30 сентября

- 17.30 Ленинский университет миллиардов. «Общественное мнение: его формирование и действенность».

ПЯТНИЦА, 2 октября

- 18.15 «Фесцелы новок».

СУББОТА, 30 сентября

- 19.00 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 2 октября

- 19.30 Кубок УЕФА по футболу. ЦСКА — «Штурм» (Австрия). 1-й тайм.

СУББОТА, 30 сентября

- 20.00 «Фесцелы новок».

ПЯТНИЦА, 2 октября

- 21.00 «Фесцелы новок».

СУББОТА, 30 сентября

- 21.35 «Кинотанго».

ПЯТНИЦА, 2 октября

- 22.05—23.25 «Септимя в ми

- ре».

СРЕДА, 30 сентября

- оркестра «Виртуозы Москвы».

ЧЕТВЕРГ, 1 октября

- 19.45 «1 октября—переход на зимнее время».

ПЯТНИЦА, 2 октября

- 20.00 Кубок УЕФА по футболу. ЦСКА — «Штурм» (Австрия). 2-й тайм.

СУББОТА, 30 сентября

- 21.00 «Фесцелы новок».

ПЯТНИЦА, 2 октября

- 21.35 «Кинотанго».

СУББОТА, 30 сентября

- 22.05—23.25 «Септимя в ми

ре».

- Ярской райэлектросети на постоянную работу требуются электроинженеры, шоферы. Оплата — согласно штатному расписанию.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

26-27 сентября — «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»—15, 17, 19, 21 час.

28 сентября — «АР-ХИМЕДЫ»—15, 17, 19, 21 час.

29-30 сентября — «ДВА ДОЛГИХ ГУДКА В ТУМАНЕ»—17, 19, 21 час.

«ТАШКЕНТ—ГОРОД ХЛЕБНЫЙ»—15 час.

1-2 октября — «ПРАКТИК НА ПЯТНИЦКОЙ»—15, 17, 19, 21 час.

3-4 октября — «ЖЕРТВЫ ИНТРИГИ»—17, 19, 21 час.
«НАС ЧЕТВЕРО»—15 час.

Ярской швейной фабрике «Восход» на постоянную работу требуются швей-мотоцисты в швейные цеха (швейные цеха — сдельно-ремесленная), швей-мотоцисты для работы в домашних условиях, начальник снабжения, рабочие, кочегары, ямы в детской сад.

Ярской межрайонной срочно требуются ткачаров-мотоциклисты и кочегары.

ДИРЕКЦИЯ.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

С 15 сентября 1981 г. все приемные пункты и продовольственные магазины Ярского района принимают стеклопакеты: бутылки емкостью от 0,5 до 1 литра—по цене 0,20 копеек, 0,25—0,33—0,10 копеек.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Найди, толи! Трафиком оформлены рабочими: наборщик П. П. Еликин, верстачник М. И. Дулев, корректор В. П. Янова, печатники П. А. Беляев, Т. Н. Беляевова.

Ярской районной типографии: А. Жижко, Судженской полиграфического объединения управление издательство, полиграфия и книжной торговли: Кемеровского облисполкома.

Индекс: 51954

Объем: 16 л.

Издательство: ТАСС

Высота: 260 мм.

Ширина: 185 мм.

Тираж: 5421 экз.

Заказ: 25681.